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Dígasztalan 
mérlege volt az elmult eszten- 
dőnek. Vagyonok lesorvadtak, 
vállalatok csődbe mentek. Ipar 
és kereskedelem utolsó lélek- 
zetvételét éli. Csupán a bizal- 
munk, munkánk, kitartásunkban 
vetett reménységünket men- 

tettük át erre az uj évre. Vi- 
lágszerte általános a jaj, a pa- 
nasz, a kétségbeesés. Országok 

mérlege vált bizonytalanná, in- 
gadozóvá. A pénz, a legnagyobb 
hatalom visszahuzódott trezor- 
jába és nem akar onnan szét- 
folyni, hogy rendeltetését be- 
töltse. Idehaza, a mi szükebb 
gazdasági körünkben is a leg- 
nagyobb zavar és fejetlenség 
uralkodik. Az adóterhek olyan 
nagyok, hogy alattuk összeros- 
kadunk. A gazdasági termés- 
nek nincsen semmi ára. Az 
ipari cikkek a tulmagas vámok 
miatt hozzáférhetetlenek. Ezért 

nem tud vásárolni a fogyasztó, 
aki munkanélkül, leépitve áll 
szemben sorsával. A kereske- 
dősoron ezért lesznek fizetés- 
képtelenné és vagyonbukottak- 
ká évtizedes, szilárd cégek. A 
kisebbségi helyzetben levő er- 
délyi lakósság még mindig nem 
jutott tul a megpróbáltatások 
korszakán... De nem aka- 
runk most rekriminálni, hiszen 
a béke igéi már világszerte ki- 
hangosodnak !.. . A Népszö- 
vetség évrőlzévre erősebb ala- 
pokra fekteti az összemberiség 
javára való berendezkedését. 
Talán a közeliövő meghozza 
végre az elveszitett nyugalom 
és türelem igazi igéretföldjétl.. 
De vajjon: mikor ?. .. Nem 
lesz e ez már későn ?!. 

Olcsósági 
Forrás] 

UJ ÜZLET 

bP. Bratianu 17. 
; 

Zilahi Irén csak tizezer 

dekes. Egy nemrég Budapestre 
került szatmári ujságiró ember 
a napokban összetalálkozott Zi. 
lahi Irénkével, a jelenleg szer- 
ződés nélkül pihenő szubrelteli 
aki a Szinházi Élet szörnyül 
pénzen fizetett cikkein és foto- 
grafiáin keresztül már-már el- 
hitette velünk, naiv szatmári- 
akkal, hogy Budapesten befu- 
tott, karriért csinált. Azt kér- 

dezte ez az ujságiró barátunk 
a facér Irénkétől, hogy nem 

menne-e le Szatmárra, lega- 
lább is néhány vendégszerep- 
lésre, mert ott -állitólag -egy 
kis személyzet feljavitásról tör- 
ténik most gondoskodás. 

Persze, hogy mennék, felelte 

Irénke, ha esti tizezer lej fel- 
lépti dijat fizetnek neki, bank- 
garanciával. 
A volt szatmári ujságiró em- 

ber - igen udvarias lény lé- 

vén - nem mosolyogta el ma- 
gát, de kijelentette, hogy esti 
tizezer lej fellépti dij ma már 
a mesék világába való. Szat- 
máron nagy a dalesz, hisz ép- 
pen azért hagyta itt Szatmárt, 
tizezer lej horribilis pénz ott 
's ilyen summákkal ma már e- 
gészen egészséges üzleti vállal- 
kozásokat is szanálnak Szatmá- 
ron. Nem, nem Irénke, mon- 

ban. Nagy Barna 27 éves köz- 
ségbeli gazdalegény régóta ud. 

lej felléptidijért hajlandó 
sSzatmáron vendég- 

szerepelni. 
A pesti budoár-szubrett és divány-szőkeség vá- 

gyódik Szatmárra, de csak bankgarancia 
ellenében. 

(Szatmár, febr. 3.) Nagyon ér- [dotta aztán egészen komoly 
hangon a volt szatmári kollé- 
ga, a tizezer lejek nem hever- 
nek a szatmári uccákon, ennyi 
pénzt Hevessy direktor bizo- 
nyára egész hónapra fizet egy 
primadonnának, ha ugyan futja 
a szinházi pénztár bevételeiből. 

Ezek után - Irénke nem jön 
Szatmárra. Nem fog nekünk 
táncolni és csicseregni, esti tiz- 

ezer lejen alul. Inkább pesten 
marad. Szerződése ugyan nincs 
szerepet csak hébe-hóba kap, 

de van neki egy szép lakása, 
amit belefotografáltathat a Szin- 
házi Életbe és mindig akad bá- 
mulója, aki kétségbeesett rongy- 
rázási mániájának rezsijeit fe- 
dezi. 

Node, minek is jönne hoz- 
zánk Irénke. Ki kiváncsi rá ? 
Az ilyen budoár-szubrettek ide 
je lejárt. Pesten is, de nálunk is 
Pro domo : elhisszük Irénké- 

nek, hogy egy-egy estéje tize- 
zer lejt kamatozik. Viszont azt 
nem hisszük el Irénkének, hogy 
ezeket a tizezer lejeket a szin- 
padon keresi meg. Irénkének a 
szinpad nem egyéb i 
réekel plleke 
lyempárnákkal dekorált divány. 
Ilyen dekorativ tablóval a szat- 
máriak nem szolgálhatnak. Ná- 
lunk nagyon leszállt a szőke 
divák tarifája. 

. 

Borzalmas gyilkossag a temp- 
lom kapujában. 

Miskolcról jelentik : Véres egy csalánosi gazda leányának. 
tragédia játszódott le vasárnap Mostanában a barátkozásnak 
a reggeli mise után Csalános látható jelei mutatkoztak és Ma- 

községben, a templom kapujá- joros Zsuzsánna követelte,hogy 
Nagy Barna vegye őt feleségűl. 

A legény azonban megtagadta 
varolt Majoros Zsuzsannának, I az egész multat. Az elhagyott 

HMezeu Áruház 

ee. hogy van az, 
a 0 hogy mialatt 
1 a kereskede- 

lem teljesen 

leromlott, azalatt a kartellek ala- 

posan megszedték magukat 7... 

leány ezen annyira elkesere- 
dett, hogy halálra szánta ma- 
gát. Csűtörtökön az udvarukon 
lévő kutba ugrott és holtan 
huzták ki a kutfenekéről. Báty- 
ja Majoros Károly gazda, va- 
sárnap a reggeli mise után a 
templomból kijövet, a templom 
kapuja előtt megvárta Nagy 
Barnát, aki szintén kifelé jött 
a templomból. Mikor melléje 
ért, hozzálépett, bicskát rántott: 
- Ezt a hugomért kapod!- 

kiáltotta és markolatig döfte a 
kést Nagy Barna mellébe. 

A hosszu késpenge átjárta a 
legényszivét és Nagy Barna vé- 
resen zuhant a földre. 

at A kolozsváritartományi 
igazgatóság a ruhaszövettel 
házaló ügynökök ellen eré- 
lyes intézkedéseket léptet 
életbe. A kolozsvári szabóipa- 
rosok és posztókereskedők ak- 
ciót inditottak a szöveteket á- 
ruló ügynökök ellen. Moldován 
Antal, az ipartestület elnöke 
küldöttséget is vezetett a tarto- 
mányi igazgatósághoz s gyors 
és erélyes intézkedéseket kért. 
Mint értesülünk, a tartományi 
igazgatóság teljes mértékben e- 
lismerte a szabóiparosok és 
posztókereskedők igazságát s 
éppen ezért a még ma is ér- 
vényben lévő 1900 évi 25. tör- 
vénycikk intézkedései alapján 
elhatározta, hogy a legkimélet- 
lenebb eszközöket fogja alkal- 
mazni a házaló ügynökök ellen. 
A közeljövőben egy rendeletet 
ad ki a tartományi igazgatóság, 
mely a kérdést közmegelége- 
désre fogja rendezni s csak a 
végrehajtó közegeken mulhatik, 
hogy Erdély városának piacai- 
ról végleg eltünjenek a házaló 
ügynökök. 

v. Kazineczy u. 2. 

MHarisnya és divat- 

áru legolecsóbb be- 

vásaárlási forrás!... 



2. HÉTFŐI FRIss UJSÁG 

Süritett kivonat Holzmann vezér- 

igazgató meérlegszaámlájából. 
- Halvány vonalu és vázlatos pertré egy tipikus 

átlag-enaberről. - 

(Szatmár, febr. 4) Mérlegké- 
szités ideje van most a közgaz- 
dasági életben. Serény hivatal- 
nokok féléjszakákat görnyed- 
nek a számoszlopok felett és 
folyik a munka annak megál- 
lapitására, vajjon a etartozike 

rovat egyensulyban van-e a 
»követele rovattal. 
A számoszlopok rideg, mate- 

riális adatai nem elégitenek ki 
bennünket. Szeretnőnk egy o- 
lyan mérleget látni, amely lat- 
ba vetné egyfelől azokat az e- 
lőnyöket és lehetőségeket, ame- 
lyeket a város polgárai nyuj- 
tottak egyes, hirtelen adoptált 
és felvergődött bankkorifeusok- 

nak, másfelől pedig felsorolná 
azokat a tetjesitményeket, ame- 
lyekkel ezek a szerencsés em- 

berek lerótták hálájukat a vá- 
ros polgársága íiránt. A mérleg 
tartozike oldalán gyakran ta- 
lálkoznánk Holzmann bankdi- 
rekter nevével, de ezt a nevet 
azután hiába keresnők a másik 

rovatban. i 
Holzmann, a szürke bankdi- 

rektor az imperiumváltozás vi- 
haraiban merült fel Máramaros- 
szigeten. Szinte nyargalt a kon- 
junktura tarajos hullámain és 
nagyon hamar révbejutott eb- 
ben a kis „güt und billige" vá- 
roskában. Ne értessünk félre : 
nii nagyon örvendünk, ha va- 
lamely tehetség érvényesül és 
eljut arra a helyre, amely őt 
méltán megilleti. Holzmann 
Simmikénél, az ő esetében a- 
zonban nyomát sem találtuk 
ennek az örömnek. Egy tipiku- 

san kisvárosi, átlagembert ve- 
tett felszinre a szeszélyesen 
hullámzó konjunktura és csak 
amikor ez a szivós és ambici- 
ózus vidéki bankár kemény 

FPillanmatfelvételek a „Hétfői Friss 
Ujság" röntgenkamrájából 

(Szatmár, febr. 6.) A helyi 
magyarságnak egy dicséretre 
méltó és a magyar kulturát e- 
lősegitő akciója folyamán, egy 
eddig hangos és magát százegy 
"-os magyarnak valló párt- 
vezér nem jelent meg az elő- 
készitő értekezleten. A távol- 
maradását a következőképen 
indokolta: ,nem megyek, mert 
bizonyára pénzt kérnek." 

Nahát, megnyugtatjuk az il- 
lető kitünő férfiut, nincs szük- 

sége senkinek sem az ő pén- 
zére. Tartsa csak meg magának. 
Sőt tanácsoljuk, hogy vigyáz- 
zon reá, mert ha eltalálna fogy- 
ni, ugy vége a közéleti szerep- 
lésnek. - A magyar kultura 
élni és fejlődni fog még akkor 

lönőösebb eredményeket, 

kézzel megragadta a véletlen 
kinálkozó lehetőségeit, akkor 
tünt fel Szatmáron: „nini ez is 
itt van, még pedig nagyon is 
elől.4 Akkor már közgazdasági 
potentát volt a Simike, a Mar- 
marosch Blank é Co.-nál, a 
hölgy-világ eme oszlopos tagja 
A háta mögött mindenki meg- 

állapitotta róla, hogy Trianon 

csinált belőle szaktekintélyt, de 

szemtől -szembe tömjénezték, 
bókoltak neki, mint egy divat- 
ban levő primadonjuánnak. És 
senki sem vette észre, hirtelen 
Holzmann lett Sighet- Satmár 
gazdasági életének főpotentátja. 
Azt azonban nem tapasztalta 

senki, hogy Holzmann Simike 
valaha is a maga iniciativájá- 
ból olyan mozgalmat kezdemé- 
nyezett volna, amiből a kőz- 
nek, vagy akár egy kisebb kö- 
zületnek haszna lenne. Ő gon- 
dosan ügyelt arra, hogy első- 
sorban önmagának, legfeljebb 
még az általa vezérigazgatott 
bankjainak hozzon a konyhá- 
jára. Igy aztán lehet, hogy 
bankjai meg vannak elégedve 
Holzmannal, noha mint gene- 
raldirektor sem mutatott fel kü- 

Halvány vonalu és vázlatos 
portrét rajzoltunk itt Holzmanna 
bankvezérigazgatóról és ezzel 

koránt sem az a célunk, hogy 
pellengére állitsuk őt ebben a: 
pőrére vetkőztetett poziturá- 
ban. Csupán jelezni akartuk, 
hogy a kellő mértékkel tudjuk 

mérni az ő egyéniségét és han- 
got mertünk adni annak az ál- 
talános véleménynek, amely az 
ő közéleti müködését kiséri, de 
melyet mindenki a hizelgés 
stanioljába rejt. 

-thy. 

is, ha neki és a hozzá hasonló 
férfiaknak nem is kellemes. 

x 
) 

Nem akarjuk szóvátenni a 
járvány-szerüen fellépő jóté- 
kony mulatságokat, még csak 
szünetet sem kérünk. Elvégre 
van abban valami felemelő ,- 

akinek van miből, az jótékony- 
kodjon és mulasson. Ehhez iga- 
zán senkinek semmi köze sem 
lehet. Mi pedig igazán azt sze- 
retnők, ha csakugyan minél 
több jutna az ilyen jótékony- 
mulatságok jövedelméből a 
nincstelenek felsegélyezésére 

Csak attól tartunk, hogy a kö- 
zönség már nem birja az ira- 
mot. Mert ha ez még sokáig igy 

1,A jótékonyság által elszegé- 
i nyedettekő egyesületét. 

z 
* a 

Ismét a nyomor, - ezuttal 
egy kiáltó kontraszttal kihang- 
sulyozva, a gazdasági tobzódá- 

sával... 
A nyomor fölkapott képe: 
Rongyokba burkolt öreg né- 

ni állit meg egy kora reggel 

ép akkor, midőn már lezajlott 
egy jótékony bálimulatság. 
Siránkozó hangon tárja elé 

kis kosarának tartalmát: egy 

darabocska kenyér. Könnyes 

0s1 februt 9 
szemekkel magyarázza, hogy a 
keservesen összegyüjtött hét 
lejjel vette. Lesz mit enni ott- 

hon máma és talán holnapra is 
marad. De, hogy aztán mi lesz, 
nem tudja, Hiába próbál mun- 
kát keresni, nincs - és ujra 
nincs. 
Mi lesz velünk, szegények- 

kel? - sikolt föl benne a két- 
ségbeesett kérdés.., 

Ezt a képet állítottam hirte- 
len, önkénytelenül az előbbi 
mellé. A nyomor síró hangja 
és a tobzódó jókedv. . . csupa 
jótékonyságból 1.., 

.......................... 

z ugynevezett „magán"- „Ujság- 

(Szatmár, febr. 7.) A Magyar 
Hirlap! február 1.-én megje- 
lent száma irja a következőket: 

„A központi járásbiróság szo- 
katlan perben hozott érdekes 
itéletet. A pert egy kártyasza- 
lón tulajdonosa inditotta az 
Andrássy uti Kovács-kávéház 
tulajdonosa ellen amiatt, hogy 
vendégeit elcsalta és igy a 
kártyaszalón vendégek nélkül 
maradt. A biróság ezt a kere- 

setet érdekes indokolással uta- 
sitotta el. A szalón vezetője 
társasági összekötetéseinek fel- 
használásával kártyázó vendé. 

geket toborzott, tehát üzletének 
célja nem volt egyéb, mint a 
kártyázásra csábitás, kártyázás- 
ra lehetőség nyujtása és ezzel 

kapcsolatos jövedelemszerzés, 
minden munka és kockázat nél- 
kül. A dolog természete sze- 
rint az ilyen kártyaszalónok a 
tétlenség és a kártyázás meleg- 
ágyai. - Akármilyen kártyajá- 
tékot játszanak, a kártyasza- 
lénban semmiesetre sem csi- 

nálnak olyat, ami a közmorál 

szempontjából kivánatos. Ön- 
magában a kártyázás, mint já- 
ték nem kárhoztatható ugyan, de 

szervezetek létesitése 
és iparszerü fenmtar- 
tása olyan célből,hogy 
a kártyázási szenve- 
dély mennél jebban 
elterjedjen, beleütkö- 
zik a közerkölcsös- 

ségbe. 

Az indokolás végül még meg- 
állapitja, hogy az ilyen alaku- 
latot birói védelemben nem le- 
het részesiteni. 
Mintha csak a szatmári, ugy- 
nevezett magán ujságiró klub- 

ról volna csak szó ebben az 
itéletben, olyan egyformák a 

motivumok. A szatmári klub is 
pinkapénzre lett alapitva és u- 
gyancsak a kártyázási szenve- 
dély kihasználásával, iparsze- 

ha ezt elitélendőnek találja a 
budapesti járásbiróság és az 
ilyen alakulatot nem részesit- 

tart, ugy meg kell alakitsuk: 

rüen tartotta fenn üzemét., S 

het birói védelemben, mert azt I 

iró Klub" továbbra is zárva marad. 
- A Szamos" hacacáréja a kártyabarlang 

körül. - 
a közerkölcsösségbe üfközőnek 
itéli, akkor egy cseppet sem 
lehet kétségünk aziránt, hogy a 
közmorál szempontjából az Szat- 
máron is erkölestelen, de talán 
még Mikolában is az. Érthető 
tehát, hogy hatóságaink is he- 
lyesen cselekedtek, amikor ezt 

a veszedelmes kártyabarlango 
lezárták. Jólehet,- a .Szamos- 
mult vasárnapi számában azt a 
valótlan hirt kürtölte széjjel, 
hogy pár nap alatt ez a klub 
megnyilik és ujból üzembe- 
lesz helyezve. 

Ezzel szemben illetékes hely- 
ről nyert információink szerint 

ez a hir nem felel meg a va 
lóságnak. Ebből mindössze any- 
nyi igaz, hogy a váradi tábla 
vádtanácsa tényleg foglalkozott 
a bezárt klub vezetőségének 
felfolyamodásával, de a főn- 
gyész inditványára azonban 

a klub és annak kár- 
tyabarlangja tovább- 
ra is zsárva marad 

a folyamatban levő igazságügyi 
eljárás befejezéséig, amikor is 

a klub végleges lezárása bi- 
ról határozattal is ki lesz mond- 
va és a vezetőség is megkapja 
méltó büntetését. 

Megszoktuk már a Szamos- 
tól, hogy a tényektől eltérően 
informálja olvasóit, hogy az őt 

érintő ügyekről ugy ir, ahogy 
érdekei kivánják. Ennek illusz- 
trálására ime egy kézenfekvő 
példa: amig a klubot le nem 
zárták, akkor a Szamos a Pop 
Darius, Davidescu, Carneol és 
egy-két, magát magyar ujsági- 
rónak valló egyén alapitását 
képező ezen ,magán" ujságiró- 
klub védelmében rendezett leg- 

első kirohanásában az -Erdé- 
lyi és Bánsági Kisebbségi 
Ujságirók Szervezetéheze fo- 
hászkodott segitségért, amely- 

nek erkölcsi testületétől várta, 
hogy minden tekintélyét latba 
fogja vetni ennek a magán. 
klubnak megmentése érdeké- 
ben. - Később, - a klub be- 

zárása után pedig az erdélyi 

és a budapesti lapok hiradásait 



Apolló 

ha a klubot bezárták, akkkor 

pakliban. Ekkor nagy kavaro- 

1981február 9 
...........ee tezaethetai ; 

igy lancirozta: ,a magyar uj- ! ga kárát követelte. Én a nagy- 

ságirók klubját Pop Mihai ro- teremben kijelentettem, hogy 

mán képviselő igazságtalanhaj- ha másnap estig meg nem ka- 

szájára beszüntették. De ugyan- pom a pémzemet, az ügyészség- 

akkor a Szamos igy irt:e... re megyek és feljelentem a 

a kliub egy-két ujságiró maa- klubot hamiskártyázás cimén. 

gán. ügyeként alakult... 's Másnap az elnök: Dénes Sán- 
dor kérlelt engem, hogy álljak 

el a károm visszafizetésétől, 
mert a ,magyar' uj- 

ságirok klubját,exisz- 

be kell zárni az államot is, 
a mutyistát" !... 
Vajjon mit szól ehhez az é- 

pületes észjáráshoz, ehhez az temoláját katasztró- 
államot sértő, nemzetgyalázó fálisan érintené az ösz- 
mentalitáshoz az államügyész!?.. szes vesztességek visz- 

De ez még mind semmi ! 
Egyik bizonyitékuonk - egyes 
részleteiben igy szól: „Olvas- 
va az [Ön b. lapját, egy szóval 
sem emlékezik meg a klub 
megalapítása utáni 3.ik hónap- 
ban történt kinos botrányról, 
mikor először lett leleplezve a 
szöldász. svindli, pont ugyan- 
ugy, ahogyan Ön legutóbb le- 
irta. Először azt hittem, hogy 
ez a régebbi eset. De most lá- 
tom,- nem az. Ennélfogva kö- 
rülményesen leirom azon ese- 
tet, melyen jó magam is elvé- 

reztem többed magammal, 
sőt hölgy ismerőseim- 
mel egyetemben, pe- 
dig ezek még tb, ta- 
gok se voltak 
... A bankot adó Baradlai 

halálra sápadtan tiltakozott a 
hamiskártyázás vádja ellen, de 
leolvasás után akkor is kitünt, 
hogy a ,„zóldász? nem velt a 

szafizetése,mert stb... 
(tt következik egy nemzet- 

gyalázó része Dénes Sándor 
kijelentésének, mely nem tar- 
tozik most ide.) Majd igy szól 
ez a bizonyiték : Nekem Dénes 
Sándor más uton igért bőséges 
kárpótlást stb.,.. de abból 
nem lett semmi, igy aztán a 
kifosztásomért meg kellett elé- 

gedjek a semmivel. Egy román 
ur megkapta pénzét, a többiek 

azonban, - jó magam is -el- 
lettünk hallgattatva"" Még né- 
hány szatmári hoölgynek és ur- 

nak nevét emliti ez a bizonyi- 
tékunk, akiket azonban fölösle- 
ges volna nyilvánosság elé ve- 

titeni. Ezek neveit azonban, - 
ha a szükség ugy kivánja - a 
vizsgálatnak föltétlen átadjuk.- 
Mindezekből megállapitható 

az is, hogy a ,Szamos" meny- 

nyire elexponálta magát ezért 

mely valóban megérdemlisorsát. 
dás és botrány lett. Ki-ki a ma- -thy. 

.......................... 

Ifj. Göre Gábor bliró úr velöme- 
nyö az polgárli Igárú. 

- Ez az erösztés is a mögértést szogája, - 
(Költ levelőm Szatmárában az handa- 

bandázás időjén.) Mán sokat erősztöttem 
az egyötértésrüű és mégis ugylátom, hogy 
ögyesök még mindig nöm szivlőlték mög 

az én Ilyő tanátsaimat, Ő. m. a. f. Hát mi- 
nök is most piszkáni ollan dógokat, ami 

már régös rég e van intőzve. Mi az fész- 
kös-főönének háborgattyák az pógárság 
nyugodalmát, ollan kérdésök: feszögeté- 
séve, ami csak elkesörödést szüle. Hiába 
is akarják az Bratianu György pártyát 
bétöröni abba az pógári igábo, amely az 
kisebbségekkel való mög nöm értöst cé- 

lozza, az nöm fog sikerüni soha, mer az 
György pártyiak kitartanak az nyugati 

= szöllömű demokratya elvök mellőött. Az 
iparosságot pödiglön haggyák ki az já- 

sz jékbu, van azoknak ugyis ölig gondjuk 
az mögélhötésse. Ezzel maradtam hasolló lyókat kivánva 

Ifj. Göre Gábor biró ur s. k. 
Utömögértésü: Az pógármestör is lyobban tönné, ha az i- 

parosság ügyét a szivén visőlné és nöm vönne részt az pógárság 

ellőni igábo és bokba. 
Tisztölettel az fenti s. k. 

: - Leszállitja a CFR személy és tehertarifáját a CEFR 

uj vezérigazgatója, Bukarestből jelentik: Joncscu tábornok, CFR 

vezérigazgató ma nyilatkozott a sajtónak és kijelentette, hogy a 

CFR személy és teher szállitási diját pár héten belül leszállitja. 

Egyebekben a vasutnál a legnagyobb foku takarékosságot vezeti be. 

az obskurrus bünbarlangért, a- 

[Uráni 
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Dpal kell a szivnek. 
Dal kell a szívnek, 
Szív kell a dalnak. 
A dalos szívek 
S szivből jöt dalok 
Sohase csalnak. 

Csalódva sirnak, 
S olykor reményben 
Gyógyulnak ujra, 
Minit a természet 
Május ölében. 

Boldog voltam..: 
Boldog voltlam amig irtam, 

Mig magamat jól kisiriam, 

J Hlapadt már, nincs löbb könnyem, 
Meghalhatok most már könnyen. 

NMit irjak még a világról. 
grröl a vén odvas fáról? 

Halálbagoly huhog benne, 
Csak már egysser vége lenne. 

Látnám majd az uj világot, 
Zavartalan boldogságot, 

Egy aj Évát sátán nélkül - 
Nappalit amely nem sölétüt. 

sokat 
gondolkoztam, hogy vajjon mi- 

ért nevezték el a jogfosztó fize- 
tésredukciót áldozati adónak. A 
mulikor aztán rájötlem az elne- 

pvezés okára: láttam egy pár 
tisztviselő arcát, midőn a rég- 
óta várt és oly nehezen folyó fi- 

zelési végre kézhez kapia. Az! az 

arckifejezést leirni nem le- 

het! A máglyára hajtott áldo- 
zati bárányéhoz hasonlitott. Igy 
uztán stimmel a hangzatos elne- 
vezés!... Az elnevezés stim- 
mel, de sehogy sem stimmel kü- 
lönösen a kisebb tisztviselők ha- 
vi költségvetése. Eddig is nehe- 
zen jöttek ki, most meg éppen 
nem találják meg számitlásukal, 

Ki is jelentette két ujdonsült ál- 
dozati bárány: ők bizony egy 

hitelezőjüknek sem fizetnek, ha 
az dllam áldozatol kiván tőlük,- 

áldozzanak a hitelezőik is1... 
A lavina elindult és ki tudja 
hol dll meg, kit hogyan talál 
meg?... ; 

- Hymen. Goldberger Samu 
eljegyezie Weisz Rózsikát, Weisz 

i Leopold batarcsi földbirtokos led- 
nyát, minden külön értesités 
helgett. 

- Helyreigazitás. Az emlé- 
kezetes szatmári sziguranca el- 
leni szenzációs bűnűggyel kap- 
esolatosan az erdélyi napilapok 
azt irták, hogy Lebovits 
lzidor szatmári ügynökségi 
iroda tulajdnosát a váradi Táb- 
la felmentette. Ez a hiradás, 
ebben a formájában helyreiga. 
itásra szorul, amennyiben a 
váradi főügyész még a felebb- 
viteli tárgyalás megkezdéseelőtt 
ésbüncselekmény hi- 
ánya miatt elejtette 
a vádat Lebovits ellen 's 
ennekfolytán Lebovits felmen- 
tésére már nem is volt szükség. 

a 

MOZI 
HETI múÚson: 

APOLLÓ: 
Hétfö, kedd és szerdán: A 

szezon legpazarabb kliállitá 
s u filmoperettje: SALLY (O11- 
ly) főszerepbpen MARILYN 
MILLER. 

Csütörtök, péntek, szombat 
vasárnap: GRAOK GENE. 
RÁLIS John Barry More han- 
gos világslagere. 

URANIA: 
Hétfön, kedden, Renald Col- 

man világslágere: A halál lé- 
gio (A szenvedő testvérek). 

Szerda, csütörtök, pénteken 
a közkedvelt Clara Bew pi- 

kána vigjátéka: Biztositsa 
magát. 
um 
,Szabadalmi törvény", kap- 
csolatban a nemzetközi egyez- 
ménnyel, a szabadalom meg- 
szerzését és értékesitését stb. 
illető fontos tudnivalókkal. Ma- 
gyar kiadás. Ára 50.-lei, előre 
fizetve. Megrendelhető: Vass A. 
szabadalmi ügyvivőtől, Cluj-Ko- 
lozsvár Str. Gen. Dragalina 122 

A hét humora 
A korzén. 

- Mondja csak, - megbizható 
eraber az a barátod ? 
- De milyen, rá merném bizni az 

életemet is! 
- És értékesebb dolgot is ra le- 

hetne bizni ?... 
* 

- Te meg van ez a Reketye bo- 
londulva, hogy vörösre festette a 
haját ? 

- Dehogy, csak ezért tette, mert 
a feleségének egy vörös haju gye- 
reke született és Ő roppant kényes 

a családi Decsületére. 
. 

- Amigél én magát nagyon, de 
nagyon szeretem !... 
- De vajjon meddig ?... 
- Amig él Amigél!l... 

A Viktórlában 
Singer Nandor, a gazdag- 

beszeli a törzsasztalnál: Nemrégiben 
vendége voltam egy nagyobb erdé- 

lyi város előkelő szállódájának. Az 

egyik este alázatosan elém jött a 

portás és megkért, hogy lehetőleg 

nagyon csöndesen térjek nyugalom- 

ra, mert a szomszéd szobát egy 1- 
degbeteg ambernek adták ki. Láb- 
ujhegyen nyitottam be az ajtón és 
lélegxetemet visszafojtva vettem le 
az egyik eipőmet. Közben megfeled- 
keztem igéretemről és a másik ci- 

pőm sulyos keppanással hullott a 

padlóra. Azután lefeküdtem és el- 

aludtam. Talán egy órája aludhat- 

tam már, amikor egyszerre bőmbő- 
lő hang vert fől nyugodalmamból. 
A hang a szomszéd szobából eredt: 
- Halljal - orditott az idegbe. 

teg szomszéd, - mikor veti már le 
a másik cipójét is1?1... 

Amig a kereskedő 

és az ipareos pihen, 
dolgozik helyette a reklám! 

Hétfő, kedden : Ronald eolman 
világslágere: Ahalál légio 

szenvedő testvérek). 
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Ia i )ácia 
Kkávéház 

a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 
neves zenekar hangverse- 

nyez. Kitünő konyha, első- 
rendü fajborak.-Szolid árak! 

ásenieli, Hít 

nemzetközi szállitók. 

Export - Impórt 
Satu-Mare, Calea Traian 13. 

Telefen : 155. 

Kereskedelmi 
Bank E. T. 

P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz 

Saját tőke 10. 000000 

Kölcsönök nyujtása váltókra: 
árukra, ingatlanokra. 

Inkassók, átutalások, 
meghitelezések, óvadékok 

garancialevelek ellátása. 

Betétek elfogadása 
könyvecskére, folyószámlára 
a legelőnyösebb kamat 

mellett. 

Ildegen pénzek, 

valuták vétele, 

eladása. 

Agyag- és Vegyipar 

tégla eladásl? helye. 
! 

CO autógummi j avitó üzem DEÁK-TÉR 9. sz. 
alatt hó és sárcipök javitását megkezdte ! - Szatmár és 

vidékének a legnagyobb és legolcsóbb javitó üzeme! 
Szines hócipő és csizmákat a saját szinü anyagából javitja. 

UÜUtleveleket 
egolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 
Lebovics Izidor 

futárirodája Bul. öasaeilori 
(v. Batthiányi u) 1. szám. 

Tfelkérjük olvasóinkat, 
hogykarácsonyi számunkhoz 
mellékelt fali-naptárunk hir- 

detései között levő 

Herrmann féle butorraktár 

melyet a korektor mulasz- 
tása folytán tévesen közöltünk, 

251-re 
sziveskedjék kijavitani - 
Egyben a 
FIATAL PÁRO: 
KAT ÉRDEKLÖEN 
közöljük,hogy ugyanoda meg- 
érkeztek azuj divatu gyer- 

mekkocsik. Árak az eddigiek- 
nél sokkal olcsóbbak. Szebnél- 
szebb kivitelben kaphatók 

telefon számát, 

Herrmannál. 
Bul. Basarabilor v. Bathányi u. 11. 

utort 
Bakay Géza és fia 
raktárában szerezheti be. 
Raktáron kaphatók ebédlő, 
háló és különféle butorok. 
Str. Decebal (volt Kölcsey- 

ucca) 1. szám. 

Eresztessy Zsigmond 
műszerésznél 
Satu-Mare, Sír. Stefan cel Mare, 
(v. Kazinczy u.) i. z 
Alakitassa át telepes 
rádióját hálózatra 

í 1400.-Leiért. 

hangszórók állandóan raktáron. 

kevés pénzért a legszebbet 

Anódpótlók, rádiókészülékek, 

REMÁMÁHBAN 

receptre pontosan és olcsón 

nyák, keszíyük, kosztü- 

Vekker órák, zsebórák 

megérkeztek. Szemüveg 
külöslegességek orvosi 

kiszolgálva 

Téli saisonra 
swetterek, sapkák, haris- 

mök és mindenféle Bébé 
különlegességek legolcsóbban 

férfi- nőidivat és rövidáru 
üzletében 

MEGÉRKEZTEK 
a legujabb tynusu 

sord 
6 ABLAKOS 4 AJTOS 

fedett személy-autók. 

Vas és Vasárubehoza- 

tali R. T. Géposztálya 

SATU-MA RE 
Telelon; 19. 

Id. Reiter Mór) 
épület és épitkezési 

anyagok nagy raklára 

Satu-Mare 

„Casa Oculara 
P. Bratianu (Deák tór) 4 sz 

Mertz József 

mme 

dőszekrényre szerelt szivattyuval történik, vagy ha a lakásban vizveze- 

gyártása 

SzatmáriHitelbankR 
Alapittatott: 1910. 

Foglalkozik a bank üzlet ; 
minden ágáv 

Foyvedárusító 

ÓRA 
ékszer és látszerész üzlet Str. Mihai Viteazul 

(v. Rákózy u. 31. szám) 

Moegvan oldva a fürdő-szoba hiány ! 
s lehetővé tettük, hogy kisebb lakásokban és mindenkinek egy darab 
butorként szállitható GŐZ- KÁD- és zuhanyfűürdője legyen aránylag 
kevés 6 Fürdőszekrény- 
pénzért. „DIANA üzem Satu-Mare. 

Str. Col. Jacobini (v. Várdomb u.) 14. sz. : : 
A szabadalmazott „DIANA" Fürdőszekrény egy szép kivitelü, csinos 
bulordarab, mely a legkisebb lakásban is kényelmesen elhelyezhető, 
költözéskor könnyen szállitható, melyben 1-2 lei értékü petroleummai 
pár perc alatt a legmagasabb foku gőzlürdő érhető el. A lakásban 
nem piszkit s igen alkalmas í 

reuma, köszvény, csuz 
etc. betegségek gyors és legolcsóbb házi gyógyitására. Vizellátása a für- 

ték van,ugy abba könnyüszerrel bekapcsolható. Kezelése igen egyszerü, 
ugyhogy azt egyszeri bemutatás után bárki kezelni tudja. Egy teljesen 
complett „DIANA" fürdőszekrény ára 10.000 Lei. Részletfizetésre is kap- 
ható. Kivánatra a Sir. lacobini-Várdomb u. 14. szám alatti üzemben 
bárkinek bemutatjuk. A „DIANA fürdőszekrény a drága és költséges 
fürdőszobát nemcsak pótolja, de sokkal praktikusabb, mert jelentéke- 
nyen olcsóbb és alkalmas a legmagasabb foku göz-fürdő vételélére is, 
továbbá sokkal kevesebb fütőanyaggal gyorsabban melegithető. 

Saját érdekében siessen megtekinteni, vételkényszer nélkül. 
OTTHONABAN 1 LEIÉRT GŐZFÚRDŐT VEHET 

Sándor és Társa 
Satumare, Str. Gh. Lazar (v. 

Állandóan nagy raktár szalonna 

Ha 
Magyarországon 

napi, heti, vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal a közismert 

Erdős József 
hirdetési irodájához 

Iskola ucca) 5. szám. 

Mészáros és hentes üzeme. 
Vesz: élő vágómarhákat. 

és husfélékben. 

LegszebbPerzsa szönyegek, legjobb 

özv. FriedmannJenőné-nél 

Budapest, VI. Teréz-körut 35. 
Telefon: 125-58. 

Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél tete- 

angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

(Ösztreicher palota) 

l 

kozmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu 6.I.em. Tel. 27. 

legmodernebb készülékkel 

T mes engedmény, Most meg- 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

Villanyondolálás jelent ujságkatalógus ingyen. 

zzzzzzzzrzkazmrmri 

Victória 
kávéházban 

Lakatos Vincze 

kitűnő zenekara muzsikál. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

6 hónapig tart 

Satumare, Str. Col. Jacobini (v. 
Várdomb u.) i3. 

Előfizetési árak: 
Romániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 ecK 
Kéziratokat nem adunk vissza. 
Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs: Joláthy B. Zoltán 
Kiadja : Hirsch M. Lajos. 

A téli saison füző és mell- 
tartó ujnadrágjai megérkeztek. 
Hygienicus nadrágok ismét ér- 
keztek. Gummiszövetek és füző- 
kellékek kaphatók. Alakitást, 

tisztitást vállal 
Dr. Feldnerné füzőszalonja, 

Bratianu 2, az udvarban. 

Hölgyek figyelmébe! ] 

üyi szarmettl 6s mivinágy ö miviiggyá 
SATU-MARE 

Mindennemü temetkezési eikkek 
Telefon : 2551 

E. 


